

Анатолий Владимирович Просвирин (17.11.1962)



Он знает цену жизни.

Нам не хватало воздуха на горных перевалах,
Мечтали о воде мы в пустыне Регистан,
Кричали мы от боли на койках в медсанбатах,
Но все-таки по-доброму мы помним наш

Афган...

Анатолий Владимирович известен многим уфалейцам, особенно участникам локальных войн. Более двадцати лет он беспрерывно возглавлял городскую организацию Российского Союза ветеранов Афганистана и Чечни. Это объединение было создано в 1987 году, когда война в Афганистане шла еще полным ходом.

В армию Анатолий был призван в апреле 1981 года и направлен в Литву в учебную часть ВДВ. Учился на механика-водителя боевой машины десанта (БМД). В октябре того же года прибыл в Среднюю Азию, а 11 ноября в Афганистан. Сначала в столицу — Кабул, а оттуда — на аэродром Баграм, где дислоцировался 345-й отдельный парашютно-десантный полк.

Довелось послужить ему и в батальоне, находившемся в городке Бамиан. Весной 1982 года Анатолий вернулся в город Баграм. Участвовал в крупных операциях наших войск в Панджшерском ущелье против отрядов Ахмад Шах Масуда, который был одним из лидеров афганских моджахедов.

Второго сентября 1982 года во время боевых действий получил минно-взрывное ранение, которое до сих пор дает о себе знать. Были госпитали — в Ташкенте, Куйбышеве. В январе 1983 года Анатолий Просвирин вернулся домой.

Был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

Из слов А. В. Просвирин:

«Отношение к нам, "афганцам", сложное, неоднозначное, но мы с честью выполнили свой долг».

Путь души невидимую нить
Не оборвет смятенные вал.
Умеет мир и жизнь ценить
Лишь только тот, кто воевал...



Геннадий Олегович Пыленок (27.04.1966)

Сержант. Служил в ДРА с 12 февраля по 15 мая 1985 года на афгано-таджикской границе. Получил ранение, повлекшее инвалидность II группы. Медали юбилейные.

Иван Александрович Пьянков (30.06.1967)

Рядовой Иван Пьянков служил в ДРА с 10 марта 1986 по 23 декабря 1987 года. Медали юбилейные. Радиотелеграфист.

Юрий Васильевич Рафиков (17.08.1963)

Ефрейтор. Служил в ДРА с 4 ноября 1981 по 28 января 1984 года пулеметчиком. В одном из боев был тяжело ранен, что повлекло за собой инвалидность.

Был награжден орденом Красной Звезды.

Олег Николаевич Редькин (04.12.1964)



Простая и короткая у Олега биография: учился в школе, работал на заводе и одновре-